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ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНІ ВЕКТОРИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА 

АДМІНІСТРУВАННЯ В УКРАЇНІ 
 
Для України європейська інтеграція – це шлях модернізації економіки, подолання 

технологічної відсталості, залучення іноземних інвестицій і новітніх технологій, створення 
робочих місць, підвищення конкурентоспроможності товаровиробника, вихід на світові 
ринки, насамперед на ринок ЄС. Як невід’ємна частина Європи Україна орієнтується на 
діючу в провідних європейських країнах модель соціально-економічного розвитку.  

Політичні переваги інтеграції України у ЄС пов’язані зі створенням надійних 
механізмів політичної стабільності, демократії та безпеки. Зближення з ЄС є гарантією, а 
виконання його вимог – інструментом розбудови демократичних інституцій. Крім того, 
членство у ЄС відкриє шлях до колективних структур спільної безпеки Євросоюзу, 
забезпечить ефективнішу координацію дій з європейськими державами у сфері контролю за 
експортом і нерозповсюдження зброї масового знищення, дасть змогу активізувати 
співробітництво в боротьбі з тероризмом, організованою злочинністю, контрабандою, 
нелегальною міграцією, наркобізнесом тощо. 

Питання наявності ефективного органу з питань європейської інтеграції – основне для 
забезпечення успішності процесу. Водночас способи менеджменту різні, кожна країна 
вибудовувала свою, індивідуальну систему. Часто – методом спроб та помилок [1]. 

Публічне управління є основоположним в процесі розвитку держави, особливо за 
умови втілення тієї чи іншої стратегії інтеграції. Таким чином, важливе розуміння характеру 
публічного управління. Базова теоретико-методологічна проблема управління зводиться до 
того, що процеси управління властиві лише складним, динамічним системам, іманентним 
атрибутом яких є самоуправління, тобто здатність до впорядкування системи, приведення її 
у відповідність до об’єктивної закономірності даного середовища, до оптимізації її 
функціонування. 

Трансформаційна роль публічного управління полягає у забезпеченні стабільності 
суспільних відносин, без чого неможливо домогтися впорядкованості суспільного життя і 
постійно підтримувати його в такому стані. Саме у цьому полягає головний зміст 
управлінської діяльності держави. Це завдання особливо важливе для України, адже 
стабілізація суспільства виступає як необхідна умова його подальшого розвитку. Для 
стимулювання цього процесу необхідний компетентнісний підхід, який ефективно 
реалізовується в країнах Європейського Союзу. Крім того, важливо уникати корупції, 
бюрократизації, протиборства у владних структурах, правового нігілізму, за яких 
посилюється відчуження людини від продуктивної праці, систематично порушуються права 
людини, відбувається падіння виробництва, зростає загроза зубожіння населення. 
Керованість соціально-політичними та соціально-економічними процесами має стати 
основним пріоритетом в діяльності державної служби [2]. 

Європейські країни від перших кроків реформування публічної служби прагнуть 
рухатися шляхом побудови демократичного прозорого управління державою та створення 
якісно нового інституту етичного регулювання публічної служби, в якому мають 
забезпечуватися пріоритети загальнолюдських цінностей. Професійна етика у розвинених 
демократичних країнах Європи розглядається як основна мета управління людськими 
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ресурсами. Якщо етичні принципи проголошено, то вони мають бути нормою щоденної 
практики. 

Професійна етика публічних службовців в країнах Європейського Союзу 
розглядається як практичний інструментарій морально-правового регулювання службової 
діяльності, спрямованої на ефективне виконання професійної ролі на благо громадян і 
суспільства. Її базовими принципами виступають служіння, законність й відповідальність, 
політична нейтральність і лояльність, чесність, прозорість і відкритість, які представлені в 
модельному Кодексі поведінки публічних службовців, рекомендованому Комітетом Ради 
Європи [3]. 

Сучасний стан розвитку політичної системи в Україні, адаптації публічного 
управління до стандартів країн Європейського Союзу потребує комплексної розбудови 
існуючої системи публічного управління. Підвищення ефективності соціального 
управління, його дієвості особливо актуальне у контексті вибору України шляху до 
євроінтеграції, оскільки виникає необхідність у осмисленні моделі управління, притаманної 
ЄС, та пристосуванні до неї власної моделі публічного управління. Безумовно, й очікуваний 
перехід до парламентсько-президентської форми республіканського правління слід 
розглядати як послідовний курс саме на підвищення дієвості рішень у публічному 
управлінні, на зростання зацікавленості й відповідальності парламенту за розробку й 
реалізацію ефективної державної зовнішньої і внутрішньої політики. Одним з серйозних 
проявів прагнення України до євроінтеграції є започаткування в ній політичної реформи, 
основним очікуваним результатом якої є зміна форми публічного управління з 
президентсько-парламентської на парламентсько-президентську, характерну для низки 
провідних країн ЄС. Вибір Україною шляху євроінтеграції автоматично призводить до 
необхідності орієнтації на впровадження європейської моделі публічного управління. 
Пристосування національного законодавства до дуже розвиненого європейського 
законодавства за деякими оцінками містить близько 80-100 тисяч сторінок текстів 
документів [4].  

На публічне управління вливають європейські структури, які спрямовані на існування 
єдиного соціально-економічного простору для населення. Також, європейські структури 
спонукають  державного службовця до нових умов роботи, які потім впливають на соціальне 
середовище. 
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